常宁市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部文件

常防控通〔2021〕11号

关于进一步做好全市新冠肺炎疫情常态化 防控工作的通知

各乡镇(街道)党(工)委、人民政府(办事处),市直机 关各单位:

当前,随着全球新冠肺炎疫情的持续蔓延,疫情防控形势仍然十分复杂严峻,特别是近日云南省出现多例本土确诊病例和无症状感染者。同时,随着清明节临近,人员流动加大,疫情输入风险增加,防控压力增大,为进一步精准做好我市常态化疫情防控工作,坚决防止疫情输入和反弹,巩固疫情防控成果,保护人民群众生命安全。现将有关事项通知如下:

一、高度重视,切实履行职责。当前我市疫情防控已较 长时间保持稳定,干部群众防控思想有所松懈,一些重点场 所、重点环节防控措施流于形式。全市各级各部门要严格贯 彻落实中央、省、衡阳市有关疫情防控工作的安排部署,进 一步压实属地、部门、单位、个人"四方责任",坚持党政一把手亲自抓、负总责,分管领导人具体抓落实。特别是近期打击境外网络电信诈骗行动,部分境外人员被遣送或非法偷渡回常,全市疫情防控形势严峻,"外防输入"压力增大。各级各部门要高度重视境外人员返常排查工作,严格管控到位。总的要求:境外和国内中高风险地区入常人员必须严格落实"应查尽查、应报尽报、应检尽检、应隔尽隔"防控措施,确保全市疫情防控工作平稳有序,为全市经济社会健康发展保驾护航。

二、摸清底数,加强人员排查。一是加强境外入常人员排查。各乡镇(街道)立即组织人员对近期来常返常的涉外人员进行全面深入排查,着重排查来自东南亚国家的流入人员,尤其对偷渡入境人员要开展地毯式排查,及时上报有关信息。二是加强大数据推送信息人员排查。各单位在接到指挥部推送的大数据排查信息,要立即组织人员进行核查,并及时反馈核查情况。三是加强云南省返常人员排查。各单位要对3月16日0时后由云南省入常人员开展村(社区)排查,重点是云南省德宏自治州瑞丽市来常人员。

三、精准防控,严格落实防控措施。一是加强境外人员管控。境外入常人员在第一入境点实施 14 天的集中隔离医学观察措施,返常后实施 7 天居家健康监测服务+2 次核酸检测,限制出行。未在入境口岸进行集中隔离医学观察和核酸

检测的,入常后进行 14 天集中隔离医学观察和 2 次核酸检测,结果为阴性的,再进行一周居家隔离医学观察和 1 次核酸检测,结果为阴性的可正常出行。二是加强密切接触者管控措施。密切接触者严格落实 14 天集中隔离医学观察+7 天居家健康监测服务,落实 "2+1"核酸检测服务。三是加强云南省瑞丽市返常人员管控。根据省、衡阳市有关文件要求,云南省瑞丽市暂时按照中风险地区入常人员防疫策略进行健康管理,落实集中隔离观察 14 天+2 次核酸检测防控措施。四是严格落实居家健康监测服务的要求。由各乡镇(街道办事处)组织人员落实"5包1"(乡镇干部、村(社区)干部、公安干警、医务工作人员、网格员)专班管理,发现异常情况,及时上报处置。

四、常抓不懈,加强重点场所监测。相关职能部门要继续按照常态化疫情防控要求落实部门监管责任,加强对宾馆酒店、车站码头、农贸市场、商场超市、冷链物流企业、一老一少场所、娱乐场所、旅游景区景点等重点场所日常防控措施监测,督促市场经营主体严格落实带口罩、勤消毒、扫健康码(行程码)等防控措施,发现涉外和云南省入常人员,必须立即上报指挥部,并按要求落实管控措施。严防人员聚集,超过50人的活动需上报主管部门审批,并按要求做好相关防疫措施。

五、多措并举,稳步推进疫苗接种工作。当前新冠肺炎疫情传播风险仍然存在,为进一步扎实稳妥做好全市新冠肺炎疫苗接种工作,降低人群感染和发病风险。按照市防疫指挥部的统一安排部署,各级各部门要想方设法,务必按要求组织好人员按时做好接种,做到"应接尽接、应种尽种",不漏一人。所有公职人员必须无条件按通知要求做好个人接种,不得以任何理由拖延和推脱,违者将由纪检监察部门追究相关责任。

市新冠肺炎疫情防控指挥部 2021 年 4 月 1 日